

济阳区人民医院获评“军嫂孕产绿色通道”试点医院

为济南市首家入选的区级医疗机构

通讯员 吴燕

近日,济南市妇联联合多部门召开“军嫂孕产绿色通道”工作推进会,旨在落实全国妇联、省妇联“巾帼志愿阳光行动”有关要求,进一步做好拥军优属工作,切实解决军嫂孕产期间面临的实际困难。作为济阳区妇幼健康服务核心,济阳区人民医院妇儿院区凭借完善的硬件设施、专业的技术团队及丰富的孕产服务经验,将承担起为军人家庭提供优先诊疗、专属床位、个性化孕产方案等暖心服务的重要职责。这一举措不仅提升了军人军属的获得感与幸福感,更彰显了“军民鱼水情”的深厚内涵,为全区双拥工作树立了新标杆。

会上,济阳区人民医院获评济南市第三批“军嫂孕产绿色通道”试点医院,成为全市首家入选的区级医疗机构,医院副院长赵梅出席会议并代表医院接受授牌。

济阳区人民医院妇儿院区作为济阳区及周边地区重要的妇幼医疗中心,承担着全区及邻近辖区妇女儿童健康状况的收集、汇总、分析工作,开展全区妇幼保健、优生优育、不孕不育、生殖健康等领域的医疗保健,面向社会开展疾病诊治、保健、预防、计划生育技术、生殖健康、产前筛查及诊断、新生儿疾病筛查等服务,为基层医疗保健机构提供业务指导和技术支持。妇儿院区位于起步区以北,紧邻国道220线,位置优越,交通便利,于2021年11月正式启用,是济阳区高危



图中左为济阳区妇联党组书记、主席刘泽云,中为济阳区人民医院副院长赵梅。

妊娠救治中心、产科质控中心、危重新生儿救治中心,挂牌齐鲁儿童医疗集团呼吸联盟,与济阳区妇计中心共建济阳区儿童保健中心,济阳区首批儿童友好试点单元。

妇儿院区占地面积2.6万平方米,建筑面积6.2万平方米;妇儿医院楼16层,妇幼楼5层,开设床位共500张,其中产科床位88张设有标准化产科、家化产房、产科ICU,妇科床位50张;儿科床位193张,分新生儿科、呼吸

科、小儿急诊等科室,设有NICU、PICU和儿童哮喘中心。小儿内科为省市两级临床重点专科,设有NICU和儿童哮喘中心。地下建筑面积(一层)1万平方米,配套妇儿医院设施用房、餐厅及停车位。

院区还建有消毒供应中心、检验中心、医学影像中心、静配中心等。配备了众多先进的仪器设备,包括CT(64排)、磁共振、DR数字拍片机,乳腺机,数字胃肠机,彩超等。

■相关链接

济阳区人民医院妇儿院区作为济阳区高危妊娠救治中心、危重新生儿救治中心和产科质控中心,现有专业技术人员246人,人才梯队建设健全。年分娩量约1500例,占全区总量的60%以上;配备标准化产房、手术室及新生儿重症监护单元;开展无痛分娩、高危妊娠管理等特色服务;获评“国家级爱婴医院”“全市妇幼卫生工作先进集体”“济南市巾帼文明岗”等荣誉称号。同时,医院与区妇联紧密合作,共同推进农村妇女“两癌”筛查、孕产妇健康教育等公益项目,积累了丰富的妇女健康服务经验。

作为济南市首家入选该通道的区级医院,济阳区人民医院将以此为契机,切实做好军人家庭医疗服务保障工作:一是进一步优化服务流程,设立军嫂专属服务窗口,开通产检、分娩绿色通道,实行优先挂号、优先就诊服务;二是强化服务保障,预留专用产科床位,组建资深产科医护团队,提供个性化孕产方案;三是完善协作机制,定期与退役军人事务部门沟通,主动收集军人家庭需求,及时改进服务质量。医院将始终秉承“军民一家亲”的理念,以专业的医疗技术和温暖的服务态度,努力实现为军人家庭提供优质、便捷的孕产服务;为军嫂健康保驾护航,打造区级军嫂孕产服务示范点,为济阳区双拥工作贡献力量,增添亮色。

打造区级军嫂孕产服务示范点

济阳区市场监管局“三强化”扼制非正常专利申请



通讯员 张婧

为提升全区专利申请质量,近期,济阳区市场监管局采取“三强化”措施,加强源头治理,引导创新主体提升专利申请质量,推动知识产权工作高质量发展。

强化宣传培训。通过培训会、入园惠企、电话解答、微信答疑、实地走访等方式,向企事业单位宣传《中华人民共和国专利法》及其《实施细则》《规范申请专利行为的规定》等法律法规,讲解专利申请方法、步骤、注意事项、非正常专利申请的危害等内容,提高专利申请



走进企业讲解专利申请办法和注意事项。

人守法意识,引导规范专利申请行为。今年以来,召开专题培训会3次,走访企业10家。

强化部门联动。密切与区发改局、区科技局、区工信局、区人社局等职能部门的协作,向企事业单位发放《关于进一步打击非正常专利申请的通知》,加强信息共享,不定期通报非正常专利申请情况,共同发力,严格把控专利申请质量,扼制非正常专利申请。

强化指导整改。对产生非正常专利申请的单位和个人进行一对一指导,引导申请人主动撤回专利申请,对企业真实的创新行为和创新产品,指导其提升专利申请材料撰写质量。

今后,济阳区市场监管局将持续坚持专利申请质量导向,加大政策宣传力度和对非正常专利申请行为的打击力度,引导申请人提升专利申请质量,推进全区知识产权工作再上新台阶。

通讯员 李明悦

7月31日,济阳区农业农村局得到了一份特别的“礼物”——回河街道郑大箔村村委会专程送来一面印有“情系群众办实事 修路造福暖人心”的锦旗。这面沉甸甸的锦旗承载着郑大箔村全体村民的深情厚谊,更是对区农业农村局解决村民出行难题,助力产业发展的最真挚的认可。

此前,郑大箔村一条承担耕地耕作及大棚西红柿运输重任的主干生产路,因年久失修,路面坑洼狭窄,每逢雨天泥泞不堪,车辆无法通行,村民们只能绕行邻村,要多走三到四里路程,不仅效率低下、成本陡增,更严重制约了当地农业尤其是特色西红柿产业的发展。

面对群众这一急难愁盼的问题,区农业农村局利用衔接资金78万元,为郑大箔村铺设道路6500平方米。如今,一条平坦宽阔的新路已然建成,彻底结束了村民绕行历史。新路不仅极大便利了日常生活物资运输,更为西红柿等农产品外销打通了“快车道”,为村民增收致富和产业振兴提供了坚实的保障。

一面锦旗,一份肯定。下一步,济阳区农业农村局将持续立足职能,用心用情用力,将惠民生、暖民心、顺民意的工作做到实处。

回河市场监管所“把三关”严守医疗器械质量安全防线

通讯员 石统慧

为加强医疗器械质量安全监管,保障人民群众用械安全,近日,回河市场监管所重点围绕经营资质、进货渠道、人员素质“三个环节”在辖区内开展医疗器械质量安全监督检查行动,拧紧医疗器械质量“安全阀”。

把好“资质关”,亮照亮证是前提。通过查看经营门店是否按规定亮照亮证经营、证照地址是否与实际经营地址一致、

许可或备案的经营范围是否与实际销售产品相符等内容,坚决杜绝“无证上岗”或“超范围经营”,确保经营主体合法合规。

把好“来源关”,索票索证是硬杠。医疗器械“从哪来”至关重要。“这批血压计是从哪个公司购进的?供货方的资质证明、产品合格证明文件是否都妥善留存?”检查人员化身“溯源侦探”,仔细翻看供货商资质和随货同行单,督促商家建立并严格执行进货查验、索证索票、台账记录制度,确保采购的医疗器械来源清晰、渠道

合法、质量可靠,做到“来路明、身份清”。

把好“技能关”,懂行会用是保障。“人”是安全用械的关键一环。“如何判断哪些器械是第三类医疗器械?”“医疗器械经营需要获得许可或备案的范围?”检查人员现场“考”店员。重点检查关键岗位人员是否具备与其经营产品类别相适应的专业知识和管理能力。对从业人员岗前培训不到位、知识储备不足的情况,要求商家立即加强内部学习培训,确保真正“懂器械、会管理”。

村民送来锦旗表达谢意

济阳区农业农村局修路惠民暖民心